

《中心市区首个交通岛遮阳棚安装完成》追踪

多个路口遮阳棚陆续安装

本报讯 (融媒体记者张晓明 林劲峰 文/图)“这几个遮阳棚看起来既美观又大气,还能遮阳挡雨。”昨日,不少市民经过泉州市区刺桐路时,发现几个交叉路口中间的交通岛都立起了一个大大的遮阳棚架子,记者走访现场了解到,中心市区10个路口将新建遮阳棚,目前多个路口的遮阳棚已陆续安装,不同样式的遮阳棚“惊艳”亮相街头。

昨日10时许,记者骑电动车从泉州晚报社出发,沿着刺桐路往北骑行,看到刺桐路与泉秀街、津淮街、丰泽街以及湖心街的4个交叉路口道路中间的渠化岛都已经被围挡起来,渠化岛北侧机动车道上已隔出临时非机动车道供电动车和行人通行。其中,刺桐路与丰泽街、刺桐路与湖心街交叉路口北侧的遮阳棚已率先完成安装工作,整体呈现流线型,大气又美观。这两个路口南侧的两个遮阳棚也在进行吊装作业,很快也能完成安装。在泉山路与北清路交叉路口,一个呈现贝壳流线型的遮阳棚也完成安装。而坪山路与津淮街交叉路口也立起了支架柱子,顶棚暂未吊装。

记者从市城管局市政中心了解到,泉州中心城区路口渠化岛遮阳棚项目各项筹备工作正有序推进,便民设施建

设进入施工阶段。该项目聚焦市民出行需求,确定将在泉山路与北清路、新华路与城北路、温陵路与九一街、温陵路与宝洲街、刺桐路与丰泽街、刺桐路与津淮街、刺桐路与泉秀街、刺桐路与湖心街、坪山路与津淮街等10个核心交叉路口(1个待确定)新建遮阳棚设施。

据介绍,此次新建的遮阳棚主要有3种样式。其中,样式一以海洋文化为灵感,提取贝壳的流线造型与层叠肌理,打造兼具功能性与艺术美感的城市设施,将用于泉山路与北清路、新华路与城北路、温陵路与九一街、温陵路与宝洲街交叉路口;样式二以轻盈灵动的“云朵”为概念,融入泉州海洋文化元素,打造别具一格的遮阳装置,将用于坪山路与津淮街交叉路口;样式三采用流线型曲线造型,白色张拉膜结构轻盈舒展,阻挡紫外线的同时保持视觉通透性,将用于刺桐路4个路口。

据了解,多个路口的遮阳棚将在近期陆续完成安装工作。目前,该项目各个路口的施工区域都有围挡,市城管局市政中心提醒,施工期间,请过往车辆及行人注意安全,配合现场交通指引。



刺桐路与湖心街交叉路口北侧遮阳棚



近期,刺桐路多个路口遮阳棚进行吊装作业。



刺桐路与丰泽街交叉路口北侧遮阳棚

寒冬里的生死救援

近日,南安市见义勇为协会、柳城派出所负责人前往泉州司法戒毒所,慰问救人的“00后”民警林青棵。

这场温暖慰问的背后,是一场发生在寒冬里的生死救援。2025年12月24日中午,一名大学生在南安市会展北路遭遇严重交通事故,头部受伤、血流不止。林青棵恰巧驾车途经,他果断停车翻越护栏,将伤者送医,用5分钟生死竞速与3小时暖心守护,托起了一个年轻生命的希望。

□融媒体记者 廖培煌 实习生 陈思颖/文 受访者/供图

争分夺秒紧急施救

当日中午,泉州司法戒毒所民警林青棵下班驾车途经南安市会展北路与江北大道路口时,在红灯亮起的瞬间,他余光瞥见辅道上躺着一名浑身是血的青年。林青棵立即停车,翻越护栏冲向现场。

“当时伤者瞳孔涣散,呼吸微弱,头部后方深红色的液体正缓慢洇开,脸上左侧都是鲜血顺着头皮流下。”林青棵回忆道,受伤青年身旁倒着一辆黑色电动车,前轮还在缓慢转动。同行的同学正焦急拨打120。出血如此严重必须马上送往医院,但林青棵的车在主道上,只有他和伤者同学两人,无法将伤者抬运上车。



南安市见义勇为协会、柳城派出所前往慰问林青棵(左二)

危急关头,林青棵火速返回车中,立即打开双闪警示灯,观察左右车流后,在确保安全的情况下拐进辅道。“快,去医院!”他推开车门喊道,两人合力将伤者抬进后座。

5分钟生死竞速送医

“最近的医院是南安市医院,5分钟就能到。”林青棵一边说着,一边打开双闪警示灯,沿着会展北路向东疾驰。驶入南安

市医院急诊通道时,他下车前往急诊门口医生台说明情况,医生马上拉出平车,将伤者小心移上平车,送往抢救室。

“当时只想着再快一点,再稳一点。”林青棵事后回忆。这5分钟的生死竞速,为伤者赢得了宝贵的救治时间。经诊断,

伤者头部前后有两个大磕碰缺口,颅内多发出血,需立即住院治疗。

3小时暖心守护

伤者是福州人,在泉州没有亲属。林青棵主动联系其父母,得知他们要3个小时才能赶到医院。他安慰情绪崩溃的母亲:“孩子没亲属在泉州,我就是他们的依靠。”随后,学校领导和辅导员赶到医院,林青棵主动协调沟通,一直陪伴到下午3点多。

时间在心电机滴滴滴的叫声中慢慢经过,楼道中急促的脚步声传来,是孩子的父母赶到。看到眼前一幕,父母不由痛哭,转身向林青棵表达了感谢。林青棵安慰了一下孩子父母,便默默离开了医院。

12月30日,泉州司法戒毒所收到泉州工程职业技术学院与获救学生家属送来的两面锦旗“危难伸援手,警民一家亲”,这不仅是对林青棵警官救人行为的高度赞誉,更是对泉州司法戒毒所政治建警、素质强警的高度肯定。

记者了解到,目前伤者情况较为稳定。救人的林青棵,同事评价“心思细腻,遇事冷静”。“这是人民警察应尽的本分,每个警察遇到了这种情况都会伸出援手。”林青棵朴实的话语,彰显了人民警察为人民的初心使命。

培育和践行社会主义核心价值观

丰泽区东海后埔片区改造项目交房通告

三、交房相关事项

请各位业主按电话或短信通知时间前往丰泽区东海金崎一期、二期指挥部领取交房告知书等材料,并根据交房告知书的要求,于规定期限内缴交相关费用,携带相关资料前往交房地点办理交房手续。具体交房相关事宜以交房告知书及通知书为准。

咨询电话:28281958

咨询地址:丰泽区东海街道东滨路1580号210室
特此通告

丰泽区东海后埔片区改造项目
土地与房屋征收工作指挥部
2026年1月4日

牵好手中绳 守好文明线

本报讯 (融媒体记者杜婉琼 文/图)元旦假期,泉州各大博物馆迎来了大量客流。昨日,记者走访泉州海外交通史博物馆发现,大多数游客都能做到文明参观,但仍有不少不文明行为,影响整体的参观体验。

昨日上午11点多,在陈列馆入口处,在工作人员的引导下,市民、游客都自觉地排队过安检进场。进入馆内,游客们或跟随讲解员安静聆听,或租借讲解器自行观赏,现场秩序井然。记者留意到,在“中国舟船世界”展厅,尽管设置了警戒线,并贴上了“禁止触碰”的提示语,仍有少数游客因好奇心驱使,伸手触摸展品。

12时许,在博物馆的出口处,有游客带着宠物犬在嬉戏、玩耍,但并未拴绳。据了解,

自2026年1月1日起,新修订的《中华人民共和国治安管理处罚法》正式实施,其中第八十九条规定明确:饲养动物,干扰他人正常生活的,处警告;警告后不改正的,或者放任动物恐吓他人的,处一千元以下罚款。未对动物采取安全措施,致使动物伤害他人的,处一千元以下罚款;情节较重的,处五日以上十日以下拘留。市民刘女士表示,出门在外为狗佩戴好犬链、嘴套等,既是对他人负责,也是对自己和“毛孩子”的日常多一份保障。



游客遛狗不拴绳

中共泉州市委组织部
关于郑敏同志
任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和市委有关规定,现将市委常委会研究拟提拔任用的郑敏同志予以任前公示。公示时间从2026年1月4日开始,公示期为5个工作日。在此期间,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

郑敏,女,汉族,1975年11月生,大学,中共党员,现任市中级人民法院党组成员、副院长、三级高级法官,市妇联副主席(兼),拟任市级法检系统正处级职务。

公示电话:0595-12380

来访来电时间:正常工作时间

接待科室:中共泉州市委组织部干部监督室

来信投寄:中共泉州市委组织部干部监督室(邮政编码:362000)

中共泉州市委组织部

2026年1月4日

驴友爬山失联
“空地联处”救援

本报讯 (融媒体记者张雯 通讯员袁春辉)1月2日,泉港公安分局通过“空地联处”机制,成功寻回两名在笔架山登山途中失联的男子,展现了精准高效的应急救援能力。

当日上午,泉港公安分局情指中心接到惠安县公安局的协助请求,称两名惠安男子从惠安半岭攀登笔架山,彻夜未归。泉港公安分局立即指派涂岭派出所出动警力赶赴现场,在掌握失联人员的体貌特征和行踪轨迹后,迅速组织救援力量,并联动泉港空空救援队以及熟悉山路的当地群众共同展开搜救。

笔架山地形复杂、荆棘丛生,给搜救工作带来较大挑战。现场迅速成立指挥小组,明确分工:民警根据山地地形划定重点区域,分多路对核心区展开拉网式排查;星空救援队则利用专业山地救援经验,携带绳索等工具深入密林进行地毯式搜寻。同时,警用无人机搭载红外热成像设备升空,对人员难以抵达的陡峭区域进行高空扫描,实时回传图像,为地面搜索提供关键技术支撑。

经过近5小时的紧张搜寻,当日下午2时许,无人机通过热成像信号在隐蔽山谷中锁定两名失联男子位置。民警迅速驱车前往,顺利找到两人。经检查,他们身体无外伤,仅因长时间跋涉导致体力透支,略显疲惫。随后,民警将二人安全载回。

警方提醒:市民节假日登山出游务必提前告知亲友路线,若发现迷路,请停留在安全位置等待救援,并及时拨打110报警求助。

惠女服饰
西街快闪

元旦假期,一场独特的惠女主题快闪活动在泉州西街上演。该活动聚焦惠安女传统服饰及以其为原型创新设计的作品,现场以动静结合、歌舞融合、互动体验的形式举行。图为模特们在街头展示惠安女服饰,十分惹人眼球。

(融媒体记者张文璟 通讯员游雯星 摄影报道)

